

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

— POR LA RADIO — SERVICIO URGENTE

Embajada en Rusia

Madrid, 9.—(Urgente).
PARIS.—Está siendo muy aplaudida la designación de Noubus, como embajador de Francia en Petrogrado.
Los periódicos rusos dan como motivo de su nombramiento los grandes servicios que tiene prestados como ministro de la Guerra en el Gabinete Doumergue y de Hacienda en 1915.
Según despachos recibidos de Petrogrado, el nuevo embajador es persona muy grata al gobierno provisional y al pueblo ruso.

Delegaciones alemanas

Madrid, 9.—(Urgente).
STOKOLMO.—Los delegados alemanes en la conferencia están siendo objeto de grandes muestras de simpatía por parte de los elementos germanófilos.
Se atribuye al presidente de la delegación, Scheidemann, la frase de que, por ser socialista no dejan de ser alemanes.
Nadie duda que quedará muy pronto de manifiesto la significación que llevan a Stokolmo.
Los periódicos socialistas, al tratar de los trabajos parciales de los distintos grupos, aseguran su creencia de que la otra del Congreso será eficaz y sus decisiones se cumplirán exactamente en todos los países representados.

Ataques rechazados

Madrid, 9.—(Urgente).
BERLÍN.—(Oficial). Continúa con gran violencia la batalla en todo el frente inglés.
El enemigo prosiguió sus furiosos ataques durante todo el día protegidos por el intenso fuego de sus cañones.
En Mezières, las tropas británicas, iniciaron un formidable avance contra las posiciones alemanas.
Durante todo el día se combatió con encarnizamiento, siendo al fin el enemigo rechazado completamente.
En el resto del frente no ha habido novedad, continuando el bombardeo, con la misma violencia por ambas partes.

Victoria de los ingleses

Madrid, 9.—(Urgente).
LONDRES.—El comunicado del generalísimo sir Douglas Haig, da cuenta de la gran victoria obtenida por las tropas británicas en el frente Occidental.
Desde el amanecer, las baterías comenzaron a bombardear las posiciones alemanas situadas en la región de Mezières.
Desde las líneas británicas podía observarse el terrible efecto que producían en las trincheras enemigas las granadas y obuses que incesantemente caían sobre ellas.
Al medio día, la infantería inició el avance.
Este fué impetuoso.
Protegidos por el certero fuego de los cañones, las compañías se lanzaban al asalto, combatiendo furiosamente en las mismas alambradas.
La batalla se extendió en el frente comprendido desde Mezières hasta Wischaette. Comenzó el ataque con la explosión de diez y nueve minas, que produjeron en las líneas alemanas enormes destrozos.
Hasta medio día duró la encarnizada lucha, decidiéndose la victoria por los soldados ingleses.
Estos se apoderaron de uno de los más importantes puntos de defensa con que el enemigo contaba en el frente Occidental.
Después de este éxito, el ejército inglés abrió nuevamente el fuego en todo el frente, arrojando al enemigo que desesperadamente intentaba contener el avance.
Al medio día, había caído en poder de los soldados británicos la villa de Gastavene.
Todo el día continuó encarnizada la batalla.
Por la tarde, el enemigo, quedó arrojado en todo el frente de ataque, viéndose el terreno completamente cubierto de cadáveres alemanes.
Los ingleses cogieron más de 6.000 prisioneros y un botín importante.
Continúa el bombardeo con la misma intensidad.

Victoria de los ingleses

Madrid, 9.—(Urgente).
LONDRES.—El comunicado del generalísimo sir Douglas Haig, da cuenta de la gran victoria obtenida por las tropas británicas en el frente Occidental.
Desde el amanecer, las baterías comenzaron a bombardear las posiciones alemanas situadas en la región de Mezières.
Desde las líneas británicas podía observarse el terrible efecto que producían en las trincheras enemigas las granadas y obuses que incesantemente caían sobre ellas.
Al medio día, la infantería inició el avance.
Este fué impetuoso.
Protegidos por el certero fuego de los cañones, las compañías se lanzaban al asalto, combatiendo furiosamente en las mismas alambradas.
La batalla se extendió en el frente comprendido desde Mezières hasta Wischaette. Comenzó el ataque con la explosión de diez y nueve minas, que produjeron en las líneas alemanas enormes destrozos.
Hasta medio día duró la encarnizada lucha, decidiéndose la victoria por los soldados ingleses.
Estos se apoderaron de uno de los más importantes puntos de defensa con que el enemigo contaba en el frente Occidental.
Después de este éxito, el ejército inglés abrió nuevamente el fuego en todo el frente, arrojando al enemigo que desesperadamente intentaba contener el avance.
Al medio día, había caído en poder de los soldados británicos la villa de Gastavene.
Todo el día continuó encarnizada la batalla.
Por la tarde, el enemigo, quedó arrojado en todo el frente de ataque, viéndose el terreno completamente cubierto de cadáveres alemanes.
Los ingleses cogieron más de 6.000 prisioneros y un botín importante.
Continúa el bombardeo con la misma intensidad.

Los alemanes se retirarán

Madrid, 9.—(Urgente).
BERLÍN.—Un comunicado oficial del alto mando dice que en el frente Norte, se han librado terribles combates.
Los ingleses, después de tres días de un terrible y continuado bombardeo, atacaron entre Iprés y Amentzen.
Los combates fueron terribles. Pocos han revuelto tanto encarnizamiento.
Varias veces, a pesar de los energéticos contraataques alemanes, el enemigo llegó hasta al pie de las posiciones.
Al fin, fué rechazado, causándole sensibles pérdidas.
Al Sudeste de Iprés, los ingleses hicieron estallar numerosas minas, consiguiendo penetrar en Saint Eloy y Wischaette.
Los alemanes, contraatacaron enérgicamente, rechazando al enemigo hasta Mezières.
Después de éstas sangrientas acciones, y cumpliendo órdenes del alto mando, los alemanes se retiraron de los arcos y salientes que ocupaban, hacia el Oeste.
Las posiciones quedaron en el canal Norte de Heelvoets y cuenca del río, a dos kilómetros al Oeste de Warroton.

Navegación prohibida

Madrid, 9.—(Urgente).
LONDRES.—El Almirazgo ha circulado a los puertos ingleses la noticia de que el Gobierno americano tiene prohibida la navegación a los barcos aliados y neutros por el canal de Panamá.

Los combates de Craonne

Madrid, 9.—(Urgente).
Los corresponsales en el frente hacen constar en sus célebres telegramas la terrible mortandad causada en las tropas alemanas de infantería atacantes, por la artillería ligera de los franceses en la meseta de Craonne.
Aunque se combatió durante la noche la actividad era suficiente para asegurar la eficacia del tiro que fué vivísimo.
Los alemanes dejaron al retirarse numerosos cadáveres.

La lucha en Rumania

Madrid, 9.—(Urgente).
PARIS.—El parte rumano, comunicado desde Jassy por el Estado Mayor, acusa la misma situación señalada en anteriores comunicados.
Se han repetido pequeños combates entre patrullas de exploración, con éxito vario.
En la región del Sereth, las artillerías han disparado con intermitencias.
También ha habido algunos combates aéreos.

En China

Madrid, 9.—(Urgente).
SHANGHAI.—Se espera con impaciencia conocer cual sea la actitud de las potencias de la Entente ante el Gobierno provisional constituido en Tien-Sin, que pide un reconocimiento oficial.
Faltan noticias de lo que ocurra en las principales provincias chinas.
El Gobierno afirma que el orden es completo; pero circulan insistentes rumores en contrario.
Pekin tiene cortadas las comunicaciones y no se sabe lo que allí pasa.
La noticia de la dimisión del presidente de la república ha sido nuevamente desmentida.

¿Se abren las Cortes?

Madrid, 9.—(Urgente).
Continúa hablándose de la cuestión parlamentaria, insistiendo los rumores sobre la renouación de las Cortes.
Estos rumores, han tomado cuerpo ante algunas frases del ministro de la Gobernación.
Según ha dejado entender el Sr. Burell, el Gobierno tiene propósitos de abrir lo antes posible las Cámaras.

Una herencia pingüe

Madrid, 9.—(Urgente).
En la embajada austríaca se ha efectuado esta mañana la apertura del testamento del Archiduque Carlos, fallecido en Palma.
Al acto asistió el subsecretario de Estado.
El Archiduque ha legado heredo universal, a su secretario particular Sr. Vives Collin.
Ha dejado a éste infinidad de dineros y valores importantísimo.

Agradecimiento de Grecia

Madrid, 9.—(Urgente).
El ministro de Grecia en Madrid, ha visitado al Sr. Alvarado, expresándole, en nombre de su gobierno, el más vivo agradecimiento por las atenciones de las autoridades españolas con los naufragos del vapor griego «Odiseus».

Vapor torpedeado

En el Cabo de Creus. Llegada de naufragos
Madrid, 9.—(Urgente).
BARCELONA.—Esta tarde han llegado a este puerto los tripulantes de un buque extranjero hundido por un submarino alemán.
El barco echado a pique ha sido el «Marta Flomena», de nacionalidad italiana.
Los naufragos cuentan que cuando navegaban a diez millas del Cabo Creus, fué el barco cañoneado y hundido, salvándose los tripulantes en los botes.
El constil y la colonia italiana, han prestado a los marinos los auxilios necesarios.

Fábricas destruidas

Fermeable incendio. Pérdidas enormes
Madrid, 9.—(Urgente).
Telegramas de Zurich dan cuenta de la terrible catástrofe ocurrida en Hamburgo.
En una de las más importantes fábricas se produjo una tremenda explosión, estallando al mismo tiempo un formidable incendio.
El fuego se propagó a otras fábricas cercanas, quedando destruidas.
Las pérdidas son enormes, subiendo también que las víctimas son muy numerosas.
Se ignoran más detalles, como asimismo las causas de la catástrofe.

Weyler en Zaragoza

Visitando los cuarteles
Madrid, 9.—(Urgente).
El general Weyler continúa en Zaragoza.
Según telegramas recibidos esta noche, el jefe del Estado Mayor Central ha visitado los cuarteles de la capital aragonesa, reuniendo a la oficialidad, a la cual ha hablado en sentido patriótico.

El gobernador de Gibraltar

Visita a Algeciras. El submarino hundido
Madrid, 9.—(Urgente).
ALGEIRAS.—El gobernador de Gibraltar ha estado en esta ciudad, devolviendo la visita hecha por el general Villalba.
Al mismo tiempo ha tenido por objeto esta visita desvirtuar los rumores que suscitara el reciente incidente motivado por la caída en Algeciras de algunas granadas inglesas, cuando las baterías británicas dispararon contra el submarino alemán.
Según parece, el sumergible germano fué hundido junto al litoral de las aguas jurisdiccionales españolas.
Trátase de ponerlo a flote.

España y Portugal

Sesión en la Cámara
Madrid, 9.—(Urgente).
LISBOA.—La sesión celebrada hoy por la Cámara portuguesa, se ha dedicado toda a hablar de las relaciones entre Portugal y España.
En cuantos diputados hicieron uso de la palabra, se puso de relieve la cordialidad y afecto que existe entre ambos países.

Bolsa de Madrid

Madrid, 9.—(Urgente).
COTIZACIONES DE HOY
4 por 100 Interior 7440
5 por 100 Amortizable 8160
4 por 100 Amortizable 8430
Banco 43900
Tabacos 23850
Fio de la Plata 68900
Francos 7450
Libras 2042

La nota de Alemania

En poder del Gobierno
Madrid, 9.—(Urgente).
Por informes de persona autorizada se supo hoy a medio día que el Gobierno tenía ya en su poder la respuesta del gabinete de Berlín a la reclamación de España el ataque al vapor «Pablico».
La noticia es cierta. El jefe del Gobierno ha dicho que hoy se ha recibido la nota alemana.
Agregó que en el Consejo que se celebra esta tarde, a las cinco, se daría cuenta de ella.
El señor García Prieto se mostró muy reservado acerca del contenido del documento alemán.

La cuestión militar

Rechazando optimismos.
Lo que dice «El Liberal»
Madrid, 9.—(Urgente).
Continúa la prensa dedicando preferente atención a la cuestión militar, comentando las variadas versiones, tanto oficiales como particulares, que circulan estos días.
«El Liberal» publica un largo artículo recopilando las manifestaciones hechas por el Presidente del Consejo y los ministros sobre la cuestión militar.
El periódico rechaza los optimismos

Artículo de «El Imparcial»

Revolución verdadera
Madrid, 9.—(Urgente).
«El Imparcial» publica hoy un largo artículo hablando extensamente de la cuestión de actualidad.
Insiste en que estamos en pleno tránsito de la revolución, pero sin derrocamiento fácil de sangre, sin violencias. Una revolución mansa, pero firme, decidida.
«Es la revolución mansa, —añade— pero la revolución verdadera, que se ha mostrado valiente, enérgica y noble, y que ha logrado remover las heces de la conciencia nacional, haciendo que esta despierte de su letargo, de la moria ataca en que se hallaba sumida.»
El artículo ha impresionado, pues tanto este periódico como otros, revelan que la situación continúa en su período de crisis, no obstante las afirmaciones en contrario que se hacen oficialmente.

Fuerzas navales. ¿Qué ocurre?

Grandes comentarios.
Madrid, 9.—(Urgente).
A pesar de cuantas noticias satisfactorias comunican los ministros, la impresión general es de gran incertidumbre.
Sin que haya ocurrido ningún nuevo hecho, la opinión se muestra pesimista.
Una noticia confirmada, que se ha sabido hoy, ha venido a aumentar la expectación y el pesimismo.

Sábese que a Barcelona han llegado

numerosas fuerzas navales, cuyo objeto es desconocer, pues según las informaciones oficiales, nada ocurre en Cataluña que motive el hecho.
Ese envío de fuerzas marítimas está siendo comentadísimo.
Los despachos de Barcelona relajan también la impresión que allí ha causado.
Por más gestiones que hemos realizado para averiguar lo que haya motivado ese hecho, no nos ha sido posible lograrlo.

No se sometió a la Junta.

Las cuestiones militares
Madrid, 9.—(Urgente).
El presidente del Consejo ha negado fuertemente a la noticia circundada como cierta, relativa a la cuestión militar y la Junta de Defensa Nacional.
El señor García Prieto ha dicho es completamente inexacto que la cuestión militar vaya a someterse a la resolución de la Junta de Defensa Nacional.
«Esta—agregó el presidente—no puede resolver ese asunto.
La Junta de Defensa Nacional es una cosa completamente ajena a esa cuestión y sus fines son otros.
Además, la Junta ahora no está convocada para ningún asunto y, por lo tanto, no podría someterse a su estudio la cuestión militar.»
Los periodistas trataron de que el señor García Prieto les dijese algo sobre la presencia de fuerzas de mar en Barcelona, pero el presidente evadió la contestación.

Lo que dice Aguilera. Manifestaciones de Burell

Madrid, 9.—(Urgente).
El ministro de la Guerra parecía preocupado, aunque trataba de demostrar lo contrario.
Dijo que llevaba la carta del general Marina y que de ella daría cuenta, no pudiendo adelantar nada por la índole del documento y su carácter confidencial.
El señor Burell manifestó que nada podía proferir acerca del resultado del Consejo, añadiendo: —Pronto cesará la expectación y sabrán ustedes a qué atenerse.

Lo que se dice. Prieto, preparado

Madrid, 9.—(Urgente).
El Consejo sigue reunido, y en los círculos y casinos se habla con calor de lo que ocurrirá.
Se asegura que el señor García Prieto va preparado para ir a Palacio pronto termine el Consejo.
Conforme avanza la tarde, aumenta la expectación.

Lo que dice un personaje. Crisis parcial. Prieto, ministro de la Guerra

Madrid, 9.—(Urgente).
Hemos tenido ocasión de hablar con un personaje político, muy enterado de lo que sucede, el cual nos ha hecho interesantes manifestaciones.
Asegura que la carta del general Marina recibida por el general Aguilera cambia completamente la situación.
El contenido de la misma es interesante.
Parece que el capitán general de Cataluña dice que la Junta de Defensa no acepta las soluciones que el Gobierno proponía.
Ayer el general Aguilera insistió en su dimisión, y los ministros acordaron aceptarla, encargándose el señor García Prieto de la cartera de Guerra, con la promesa de ir resolviendo cuanto fuera factible de las pretensiones de la indicada Junta.
Esta podría haber sido la anhelada fórmula; pero, rechazada por los militares, acordó el Consejo la crisis total.
Terminó sus declaraciones haciendo presente que el Gobierno ha mostrado los mejores deseos para resolver el conflicto, y que se considera fracasado, no puede continuar un día más gobernando.

Crisis total. Prieto a Palacio

Madrid, 9.—(Urgente).
A las ocho menos cinco minutos salió de la Presidencia el señor García Prieto.
Los periodistas le rodearon y se limitó a decirles: —Ahora voy a Palacio y cuando regrese hablaré con ustedes.
La impresión es que planteará la crisis total.

Se entrevista con el Rey. Confirmación de la crisis

Madrid, 9.—(Urgente).
A las ocho y diez llegó el señor García Prieto a Palacio, donde ya se encontraban muchos reporters que habían previsto la crisis.
Permaneció en el regio alcázar treinta y cinco minutos, y al salir nos dijo: —He presentado al Rey la dimisión de todo el Gobierno. Es probable que esta noche comiencen las consultas.
Seguidamente marchó a la Presidencia, donde continuaban reunidos los ministros.

La noticia se extiende. Comentarios

Madrid 9.—(Urgente).
Ha circulado con rapidez la noticia de la crisis, y a pesar de estar prevista, ha producido impresión, pues indica que el asunto de las Juntas de Defensa no estaba en vías de solucionarse, como algunos creían ayer.
Acercas de la solución de la crisis hay comentarios para todos los gustos.
Una opinión muy generalizada es la de que será llamado al Poder el señor Maura, si llega a un acuerdo con Dato.
Otros entienden que en vista de la gravedad de las circunstancias procede la formación de un Gobierno nacional.

Comienzan las consultas

Madrid, 9.—(Urgente).
Se asegura que después de cenar el Rey, serán llamados a Palacio los presidentes de las Cámaras.
Mañana oirá el Monarca la opinión de los expresidentes del Consejo y expresidentes de las Cámaras.
Los ministros, reservados
Madrid, 9.—(Urgente).
El señor García Prieto volvió a la Presidencia, dando cuenta a sus compañe-

Una carta de Marina

Madrid, 9.—(Urgente).
La atención de la opinión está fija en Barcelona, siguiéndose con vivo interés la actuación del general Marina y cuantas noticias se relacionan con la cuestión militar en la capital catalana.
Según ha dicho el señor García Prieto, el capitán general de Cataluña ha telegrafado al Gobierno anunciándole que por correo envía una extensa carta.
Se ignora lo que ésta contenga, pues el jefe del Gobierno ha manifestado que desconocía lo que en ella diga el general Marina.

La cuestión de confianza. Gran expectación. Habla García Prieto

Madrid, 9.—(Urgente).
El Consejo que se celebra esta tarde en la Presidencia ha despertado enorme interés, estimándose que tendrá trascendencia importante.
Los optimismos que ayer reinaban han desaparecido completamente, creyéndose que la situación del Gobierno es insostenible.
Hasta los que ayer afirmaban que el Gobierno tenía medios suficientes para hacer frente a la situación se muestran desconfiados.
La impresión general es la de que esta tarde surgirán en el Consejo importantes acontecimientos.
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a la hora acostumbrada.
En la Presidencia había, además de los reporters, numerosos políticos.
El señor García Prieto dijo que pocas novedades tenía que comunicar.
Por la mañana estuvo despachando con el Rey y después permaneció en su despacho preparando los asuntos del Consejo y trabajando en el problema actual.
Un periodista le preguntó si en la reunión de esta tarde se plantearía la cuestión de confianza.
El presidente contestó que no podía dar una respuesta clara y terminante, pues lo que ocurre no puede decirse.
«Además—agregó—ignoro si mi opinión personal la compartirán los demás ministros.»
Si no la comparten, veremos el modo de vencer las dificultades; si piensan como yo, entonces, no se lo podrá ocurrir.
Terminó agregando, que sea el que sea el resultado, el Consejo es muy importante.

Movimiento nacional. Lo que hará el Gobierno

Madrid, 9.—(Urgente).
Con objeto de recoger todos cuantos

Enorme revuelo. En el Consejo se plantea la crisis. García Prieto presenta al Rey la dimisión del Gobierno. Comienzan las consultas. Gran expectación.

Madrid, 9.—(Urgente).
Enorme revuelo. En el Consejo se plantea la crisis. García Prieto presenta al Rey la dimisión del Gobierno. Comienzan las consultas. Gran expectación.

CRISIS TOTAL DEL GOBIERNO

Madrid, 9.—(Urgente).
Enorme revuelo. En el Consejo se plantea la crisis. García Prieto presenta al Rey la dimisión del Gobierno. Comienzan las consultas. Gran expectación.

Dr. Herranz

MATRIZ - PARTOS
Consulta de 4 a 5
ALFONSO XIII, NUMERO 9
1012 b

ACEITE BASCOUANA
ANALIZADO POR EL CENTRO QUÍMICO

Todos los establecimientos de detall adheridos al Almirazgo Basco- uana, distribuirán de un precio limitado para poder expandir el aceite a los mismos precios que mis depósitos en todos los barrios.

Servicio a domicilio. 302.a Almacén y Despacho, Castelar, 62

